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DEUXIEME EPREUVE D’ADMISSIBILITE

Questionnaire a choix multiples

(durée : 2 heures - coefficient 2)

L’épreuve consiste en un questionnaire a choix multiples portant sur des éléments essentiels du
droit public, des questions européennes, des finances publiques et de la sécurité civile ainsi que sur
des connaissances scientifiques et techniques relatives a la gestion des risques et de l'environnement.

Elle a pour objet d'apprécier les connaissances d'ordre institutionnel du candidat ainsi que ses
connaissances théoriques utiles a l'exercice des missions confiées a un lieutenant de 1ére classe de
sapeurs-pompiers professionnels.

(Décret n°® 2012-727 du 7 mai 2012 fixant les modalités d'organisation des concours prévus aux
articles 5 et 6 du décret n°® 2012-522 du 20 avril 2012 portant statut particulier du cadre d'emplois
des lieutenants de sapeurs-pompiers professionnels).

IMPORTANT

SEUL UN STYLO BILLE A ENCRE NOIRE OU BLEUE
NON EFFACABLE EST AUTORISE

Avant de commencer la lecture du dossier, il vous est recommandé d’en vérifier la
composition et, le cas échéant, de signaler immédiatement aux surveillants
toute anomalie (page manquante, document illisible...).



Questionnaire a choix multiples - 80 QUESTIONS
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Répondez aux questions en indiquant la ou les réponse(s) uniquement sur la grille de réponses
fournie par la DGSCGC dans le respect des consignes transmises.

Aucune inscription ou annotation (signature, tache, signe distinctif...) autre que celle(s) indiquée(s)
dans le formulaire de réponses ne doit figurer sur votre grille.
Les feuilles de brouillons et/ou I’original du questionnaire ne seront pas corrigés.

Il y a une ou plusieurs réponses possibles par question.

Le bareme de correction est le suivant :

* réponse correcte : + 1 point
* absence de réponse : 0 point

* réponse incorrecte / réponse partielle : - 0,5 point

Il sera attribué au candidat une note comprise entre 0 a 20. Par conséquent, le nombre total des
points obtenus a cette épreuve sera divisé par 4.
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Q.1

En France, que signifie I'expression
"navette parlementaire" ?

A) La transmission et I'examen successif d'un projet ou
d'une proposition de loi, par I'Assemblée nationale et le
Sénat

B) La transmission et 'examen successif d'un projet ou
d'une proposition de loi, par le gouvernement et le
parlement

C) La transmission et I'examen successif d'un projet ou
d'une proposition de loi, par les différents ministeres
concernés

D) L'ensemble des échanges de documents de travail
au sein du gouvernement

Q.2

Combien y a-t-il d'étoiles sur le drapeau
européen ?

A)6
B) 28
C) 12

Q3
|

Ordonnateur et comptable

A) Sont des agents du SDIS

B) Sont des fonctions obligatoirement séparées dans la
fonction publique

C) Sont des agents du conseil départemental

D) Sont des agents publics nammés par le ministére des
finances

[
Q4 |

|
_l

Quels traités ont contribué a la construction de
I'Union Européenne ?

A) Traité de Berlin
B) Traité de Lisbonne

C) Traité de Maastricht

D) Traité de Varsovie

Q.5 |.

Dans cette liste, quelles sont les Autorites

|Administratives Indépendantes ?

A) Haute Autorité de Santé
B) Autorité de Sireté Nucléaire
C) Conseil Supérieur de I'Audiovisuel

D) Institut National de la Statitique et des Etudes
Economiques

Q.6

Deux types d'instances concourent au
fonctionnement d'un SDIS
Quelles sont-elles ?

A) Les instances délibérantes
B) Les instances paritaires et consultatives

C) Les instances financiéres

D) Les instances préfectorales

Q7

Quel est le plus haut niveau du plan vigipirate ?

A) Sécurité renforcée
B) Risque attentat

C) Alerte attentat

D) Urgence attentat

Q.8

Pour un SDIS, le remboursement du capital de la
dette est une :

A) Dépense de fonctionnement

B) Dépense d'investissement
C) Recette de fonctionnement

D) Recette d'investissement

Q.9

Le RIFSEEP signifie :

A) Reglement interne relatif aux fonctionnements des
établissements publics

B) Réglement intérieur relatif aux fornctionnements des
établissements publics et assimilés

C) Régime indemnitaire tenant compte de la formation
spécifique, de I'expérience et de 'engagement
professionnel

D) Régime indemnitaire tenant compte des fonctions,
des sujetions, de I'expertise et de I'engagement
professionnel




Q.10

Monsieur Jacques Chirac a réalisé 2 mandats
successifs comme Président de la République
pendant combien d'années ?

A) 14
B) 12
C) 11

D) 10

Q.1

-

Le siége d'Interpol est situé a:

A) Milan

B) New-York
C) Lyon

D) Vienne

En radiologie, quelle(s) unité(s) exprime(nt) une
dose ?

A) Le Becquerel
B) Le Curie
C) Le Gray
D) Le Rem

Q.13

L'échelle de Fujita est utilisée pour caractériser :

A) Les cyclones
B) Les éruptions volcaniques
C) Les tempétes

D) Les tornades

Q.14

Les sanctions disciplinaires:

A) Sont infligées uniquement par l'autorité investie du
pouvoir de nomination

B) Ont une définition légale inscrite dans le code pénal

C) Sont réparties en 5 groupes

D) Sont toutes portées au dossier individuel du
fonctionnaire public territorial

Q.15

En France, qui est officier de police judiciaire ?

A) Le Maire

B) Le directeur départemental des services d'incendie et
de secours

C) Le maréchal des logis

D) Les officiers et gradés de la gendarmerie ainsi que
les non gradés, aprés réussite de 'examen spécifique

A partir de combien d'habitants une
intercommunalité peut elle devenir une
métropole ?

A) 400 000

B) 600 000
C) 700 000

Q17

De quel agrément doit disposer une association
agréée de sécurité civile pour répondre a une
opération de secours ?

A)A

|B)B

c)c
D)D

Quels sont les différents niveaux qui existent

A) Déclaration

B) Soumission

Q.18 |dans la nomenclature des Installations classées L
pour la Protection de I'Environnement ? C) Autorisation
D) Servitude
A) Le SDACR

Q.19

L'organisation d'un SDIS s'appuie sur plusieurs
documents cadres. Qui peuvent étre ?

B) Le Reglement Intérieur
C) L’ Arrété portant création du corps Départemental

D) Le Reglement Opérationnel

Q.20

Ou se situe la base aérienne de la Sécurité
Civile?

A) Marignane
B) Biscarosse
C) Nimes-Garrons

D) Issy-les-Moulineaux




Q.21

Parmi les entités suivantes, lesquelles
constituent des collectivités territoriales?

A) Les communes
B) Les départements
C) Les régions

D) Les communautés de communes

A) Vermeil
Q.22 |Dans lordre de la Légion d'Honneur, parmi ces B) Officier
grades, lequel est le plus élevé ? C) Commandeur
' D) Chevalier
A) SDIS

Q.23

En application de l'article L112-2 du code de la
sécurité intérieure la doctrine opérationnelle
reléve de :

B) Ministere de la Défense
C) L’Etat

D) Ministére de l'intérieur

Q.24

En 2017, quel était en moyenne le coup par
habitant des SDIS ?

A) 80 euros
B) 110 euros
C) 60 euros

D) 100 euros

Q.25

La loi organique relative aux lois de finances :

A) A une valeur législative supérieure aux lois ordinaires
B) A une valeur législative identique aux lois ordinaires

C) Détermine, pour un exercice, la nature, le montant et
I'affectation des ressources et des charges de I'Etat

D) Fixe le cadre juridique des lois de finances

Q.26

L'espace Schengen comprend les territoires des
26 états européens qui ont signé l'accord a
Schengen.

Mais dans quel Etat Européen se situe
Schengen ?

A) BELGIQUE
B) PAYS-BAS
C) LUXEMBOURG

D) AUTRICHE

Q.27

Quelle est la plus haute juridiction de l'ordre
judiciaire?

A) La Cour de Cassation
B) La cour d'appel
C) La cour d'assise

D) Aucune réponse ne convient

A) 20 000 HT
A partir de quel montant (en euros) la publicité B)20000TTC
Q.28 . . . -
est-elle obligatoire pour un marché public ? C) 25000 HT
D)25000TTC
A) Officier Moyen
Dans les régles de la Gestion Opérationnelle de |B) Officier Anticipation

Q.29

Commandement, au sein d'un PC de site, un
chef de groupe peut tenir les fonctions de :

C) Officier Renseignement

D) Officier Action
A) M54
Q.30 Quelle instruction budgétaire est applicable au B) M51
"~ |sDIs? C) M61
D) Mé4
A) 84
Q.31 En 2019, combien de siéges au parlement B) 54
" |leuropéen la France avait-t-elle? C)74

D) 64




Q.32

Quelles sont les sanctions qui peuvent étre
prises a l'encontre d'un sapeur-pompier ?

A) Rétrogradation
B) Blame
C) Mutation d'office

D) Mise & pied

Q.33

Pour étre sapeur-pompier volontaire, il faut :

A) Avoir plus de 18 ans
B) Avoir plus de 16 ans
C) Etre de nationalité frangaise

D) Avoir un casier judiciaire sans condamnation
incompatible avec la fonction

Q.34

Les espaces d'attente sécurisée :

A) Sont une des résultantes de la notion d'évacuation
différée pour les personnes en situation de handicap

B) Doivent avoir une capacité minimale de 5 personnes
circulant en fauteuil roulant

C) Doivent étre munis d'un téléphone fixe

D) Doivent étre munis d'un extincteur

Q.35

Le systéme d'information standardisé "SINUS" ;

A) Est un outil de dénombrement, d'identification et de
|suivi des victimes

B) Un systéme d'information numérique standardisé

C) Est obligatoire dans sa mise en ceuvre quand le bilan
fait état de plus de 5 victimes

D) Permet d'alimenter une liste unique de victimes pour
une cohérence en interservices

A)6 %
La loi du 10 Juillet 1987 impose a tous les B) 10 %
employeurs ayant plus de 20 agents a réserver ) °
Q.36 :
un quota de leurs postes aux travailleurs
handicapés. Ce quota minimum est de : C)4 %
| D)15%
A) Turquie
. e B) Lituanie
Q.37 Le dernier pays a avoir intégré l'union
" |européenne est: C) Croatie
D) Pologne

A) Est présenté par le président du conseil
d'administration a son assemblée qui le vote

B) Comprend 3 sections : financement, investissement
et emprunt

Q.38 |Le budget du SDIS:
C) Est présenté par le préfet de département qui l'acte
| en commission départementale de sécurité
' D) Est exécutoire sous 2 conditions : sa transmission au
représentant de I'Etat et sa publication
A) 1956
B) 1966
Q.39 |La catastrophe de Seveso aeulieuen :
C) 1976

D) 1986




Q.40

La DGSCGC comprend plusieurs services telle
que la sous direction des moyens nationaux qui
comprend elle méme ?

A) Le bureau des moyens aériens

B) Le bureau du déminage

C) Le bureau des Unités Militaires de la Sécurité Civile

D) Le bureau des Transports Nucléaires

Q.41

Les journées du mois de janvier de I'année N+1
ou le budget de I'année N est utilisé sont dites

A) Supplémentaires

B) Complémentaires

C) Additionnelles

D) Aucune réponse ne convient

Qi est la Présidente de la Commission
Européenne ?

A) Mme Adina-Loan VAELAN
B} Mme Ursula VON DER LEYEN

C) Mme Christine LAGARDE

D) Mme Angela MERKEL

Qui élit le maire d'une commune?

A) Les adjoints au Maire

B) Les citoyens de la commune

C) Les conseillers municipaux

D) L'ensemble des membres du conseil municipal

Q.44

A quelle date se déroule, tous les ans, la journée
de I'Europe ?

A) 10 juin

B) 8 mai

C) 12 septembre

D) 9 mai

Q.45

Quels sont les types de recettes des SDIS ?

A) Les contributions communales

B) Les contributions départementales

C) Les remboursements des frais lors de certaines
interventions

D) Les contributions régionales

Q.46

Le plan communal de sauvegarde est obligatoire
dans :

A) Toutes les communes

B) Les communes dotées d'un plan de prévention des
risques naturels prévisibles

C) Les communes de plus de 10 000 habitants

D) Les communes comprises dans le champ
d'application d'un plan particulier d'intervention

Q.47

Quels sont les types de dépenses des SDIS ?

A) Les charges de personnels

B) Les remboursements du capital des préts

C) Les remboursements des intéréts des préts

Q.48

Une directive européenne :

A) Fixe des objectifs a atteindre

B) Ne s'applique pas a tous les états membres

C) Doit étre traduite dans le droit nationat

D) Est votée en Conseil Européen




Q.49

Quel est le grade équivalent a lieutenant 1ére
classe dans la filiére administrative ?

A) Rédacteur
B) Attaché principal

C) Rédacteur principal de 2e classe

D) Attaché

Q.50

Comment révise t-on la constitution ?

A) Par reférendum

B) Par ordonnance

C) Par vote a 'assemblée

D) en réunissant le congrés

Q.5

—_

Le traité de Maastricht:

A) Est le traité fondateur de I'Union Européenne
B) A été signé le 7 février 1992
C) A été signé par 12 états membres

D) Assure une alliance politico-militaire entre les
signataires afin d'assurer leur sécurité collective

Q.52

Concernant le budget d'un SDIS;

A) Il ne doit pas étre obligatoirement équilibré

la M18

C) Seul les communes peuvent contribuer a son
financement, non les intercommunalités

voté chaque année

B) L'instruction budgétaire et comptable a appliquer est

D) Le principe d'annualité signifie que le budget doit étre

Q.53

Quelle est la conséquence d'une motion de
censure adoptée par 'Assemblée Nationale ?

A) De nouvelles élections législatives

B) La démission du Président de la République

C) La démission du gouvernement

D) La démission des sénateurs et députés

Q.54

La République Frangaise est :

A) Laique
B) Indivisible

C) Sociale

D) Démocratique

Q.55

Qui détient le pouvoir réglementaire en
France ?

A) Le Premier Ministre

B) Le Président de la République
C) Le Ministre de l'intérieur

D) Le Conseil d'Etat

Q.56

Comment peut-on accéder aux emplois
supérieurs de direction ?

A) Concours interne
B) Examen professionnel

C) Concours externe

D) Au choix

|
Q.57 |Le COD est :

B) La cellule de crise d'une commune

A) La cellule de crise de la préfecture du département

|C) Une cellule du poste de commandement opérationnel |
(

PCO)

ID) Est piloté par le préfet ou un cadre de la préfecture




Q.58

Dans cette liste, quel(s) est/sont les principes
budgétaires ?

A) Annualité

B) Mutabilité
C) Continuité

D) Sincérité

Q.59

Quelles primes ou indemnités peuvent percevoir
les sapeurs-pompiers professionnels ?

A) Supplément Familial de Traitement
B) Indemnité Horaire pour Travaux Supplémentaires
C) Indemnité Compensatoire pour Sujétions Spécifiques

D) Indemnité de compensation des permanences

Q.60

Durée de mandat a la présidence du conseil
de I'Union Européenne

A) 6 mois

B) 12 mois
C) 24 mois
D) 30 mois

Q6

put's

Dans un SDIS qui est I'ordonnateur ?

A) Le Directeur départemental
B) Le Directeur financier

C) Le Président du CASDIS

D) Le payeur départemental

Q.62

La mousse utilisée par les services d'incendie
et de secours est composée de :

A) D'azote et d'eau
B) D'eau, d'émulseur et d'air

C) D'un gel émulsifiant et d'air

Q.63

Ou se situe la cour de justice européenne ?

A) Luxembourg

B) Strasbourg

C) Bruxelles

D) Francfort

Q64

Le préambule de La constitution du 4 Octobre
1958 s'appuie sur un/des texte(s)
fondamental(aux) qui est/sont ?

A) Les lois constitutionnelles de 1875

B) La Déclaration des droits de 'homme et du citoyen

C) La Charte de I'Environnement de 2004

D) Le Préambule de la Constitution du 27 octobre 1946

Q.65

Le/lesquels de ces pays n'est/ne sont pas
dans l'espace Schengen ?

A) Finlande

B) Irlande
C) Suisse

D) Norvege

Q.66

Quelle est la plus haute juridiction dans
I'ordre administratif ?

A) La Cour de Cassation

B) Le Conseil d'Etat
C) La Haute Cour de Justice

D) Le Conseil Constiutionnel

Q.67

L'Assemblée Nationale et le Sénat sont situés
respectivement aux :

A) Palais Bourbon et le Palais du Luxembourg

B) Palais Royal et le Palais du Luxembourg

C) Grand Palais et le Petit Palais

D) Palais Bourbon et le Palais Royal




Q.68

Ou siégent les députés européens ?

A) Au Conseil de I'Europe

B) A la Commission Européenne

C) Au Parlement Européen

D) Au Conseil de I'Union Européenne

Q.69

Lesquels de ces criteres font partie de la marche
générale des opérations en incendie (MGO) ?

A) Isoler
B) Dégarnissage
C) Ventilation

D) Placement des engins

Q.70

Les députés européens sont élus :

A) Au scrutin majoritaire

B) Au scrutin proportionnel

C) Par un scrutin qui se déroule tous les trois ans

| . . ,
D) Par un scrutin qui se déroule tous les quatre ans

Q.71

Qui peut tenir la fonction de Commandant des
Opérations de secours (COS) ?

A) Un sous-officier de sapeur-pompier
B) Un officier de sapeur-pompier

C) Un médecin du SAMU

D) Un officier de gendarmerie

Q.72

Parmi ces filiéres, lesquelles font partie de la
fonction publique territoriale ?

A) Médico-sociale
B) Préfectorale
C) Scientifique

D) Animation

Q.73

Il existe différents types de colis pour le transport
de matiéres radioactives qui peuvent étre ?

A) Colis Exceptés
B) Colis Industriels
C) Calis de Types A
D) Colis de Types X

Q74

Dans le cadre de leurs missions, les sapeurs-
pompiers peuvent se trouver confrontés a des
situations nécessitant une admission en soins
psychologiques a la demande d’un tiers, sans le
consentement de la victime. Qui peut étre ce
tiers ?

A) Un membre de la famille
B) Une personne susceptible d'agir dans fintérét de

qu'ils exercent dans |'établissement d'accueil

C) Un sapeur-pompier chef d'agrés

Q.75

En Météorologie, en vigilance Orange ou Rouge,
un pictogramme précise sur la carte le type de
phénoméme prévu, qui peut étre ?

A) Avalanches
B) Vent violent
C) Feu de forét
D) Pollution

Q.76

Quels sont les grades des emplois supérieurs de
direction de sapeurs-pompiers professionnels ?

|A) Lieutenant-Colonel
|B) Colonel

|C) Colonel Hors Classe

|D) Contréleur Général

Q.77

Lors d'une opération pour tuerie de masse, qui
coordonne les actions des forces de police ?

A) COPG
B) COIS
C)Ccos
D) DSM

Q.78

Une explosion de vapeur consécutive a
I'expansion d'un liquide porté a ébullition est :

A) Un BACKDRAFT

B) Une PYROLYSE
C) Un BOIL-OVER

D) Un BLEVE

celui-ci, a l'exclusion des personnels soignants des lors




Q.79

Les établissements sportifs couverts sont de
type :

A)Y
B) PA
C) X
D)V

Q.80

Qui peut tenir la fonction de Directeur des
Opérations de Secours (DOS) ?

A) Le préfet
B) Le président de communauté de commune
C) Le Maire

D) L'adjoint au maire en charge de la sécurité









